

宁波蔺草进入收割旺季

产品外销虽不畅 国内市场潜力仍足



鄞州区古林镇,来自山东、安徽、贵州等地的“蔺草客”在收割蔺草。

通讯员 胡和平 摄

本报讯(记者 鲁威 通讯员 张黎霞)“小暑割草,大暑割稻”,每年6月至7月上旬是蔺草收割季节。昨天一大早,来自山东、安徽等地的“割草客”就来到鄞州姜山镇一处种植基地收割蔺草。

鄞州是宁波蔺草种植主产区,种植面积占我市9成以上。昨天来自鄞州农林局的信息显示,由于受去年下半年的台风影响,今年蔺草收割面积较去年有所减少,今年收割面积将在3.5万亩至4万亩之间。不过,亩产基本与去年持平,仍在500公斤至550公斤。近期,奉化、余姚等地也陆续开始收割蔺草。

随着蔺草收割开始,我市蔺草企业的负责人也开始忙碌起来。在9月份之前,蔺草企业要根据原料价格推算出大致的成品价格,并把成品价格报给采购商。据了解,这几年,由于蔺草制品外销不畅,我市不少蔺草加工企业相继出现亏损。本地蔺草加工企业也从以前的280多家减少到目前的近100家。蔺草种植面积也同时减少,全市蔺草种植面积从2003年的13万亩,减少到如今的4万亩左右。

据业内人士分析,宁波蔺草制品大多出口日本。但近年来,日本经济持续低迷,新建住宅减少,榻榻米需求总量减少;同时由于经济形势不好,日本民众延长了使用时间,原来使用七八年就要更换的榻榻米,有的过了10年还在使用。另外,地毯、地板等其他替代品的大量使用,也造成传统榻榻米销量逐年下降。

外销锐减,我市不少蔺草加工企业开始拓展内销市场。这几年,黄古林、华备、开诚等内外销并存的企业,用蔺草加工的草席一度脱销,说明国内市场的潜力还很大。蔺草企业由外转内,或内外并存,将是一条转型升级的必由之路。

宁波地产葡萄开始上市

目前供应量不大价格稍高

本报讯(记者 朱一丹)眼下已经进入夏季,记者昨天走访水果店和宁蔬果品批发市场看到,深受宁波市民喜爱的地产葡萄已经开始少量出现在市面上。

昨天下午,记者在海曙区的一家水果店里看到,一串串的葡萄用报纸分开包裹着,果实大多是紫色,也有少量果实仍是绿色。在一旁的价格牌上,标着品种为“藤稔”,零售价格23.6元/公斤。

“这是我们店里最早到的一批葡萄,都是本地大棚种植,所以成熟得早,主要是想趁着现在葡萄上市量还不多,卖个好一点的价钱。”一位店员告诉记者。

记者随后从宁蔬果品批发市场了解到,近期批发市场里已经有少量大棚种植的早熟本地葡萄上市,品种大多为“夏黑”,来自江北洪塘,不过上市量还不小,日销量大概只有10吨,品质好一些的批发价格要高达26元/公斤。除了“夏黑”之外,批发市场里也有少量的“藤稔”、“甬优一号”等品种葡萄在售。“‘夏黑’的外皮比较薄,很难用手剥下来,而‘藤稔’的个头相比‘夏黑’一般要稍大一些,但口感上不及‘夏黑’,所以它的批发价格也要便宜许多,差不多10元/公斤。”该批发市场一位工作人员告诉记者,和去年相比,今年葡萄上市时间差不多同步,预计再过个把月,等到了7月中旬前后,地产葡萄将迎来上市旺季。

除了葡萄之外,地产桃子也即将开始在甬城市面上露脸。记者从批发市场了解到,再过10来天,最先早熟的“白凤”桃子将开始上市,产地主要为奉化。而目前批发市场里在售的桃子,大多是来自杭州、临海等省内周边地区,日销量大概在100来吨。

“早熟桃子口感上虽然比奉化水蜜桃差一些,但由于物以稀为贵,所以一旦开始上市后还是会有一定销量。等到下个月中旬,奉化‘玉露’水蜜桃将成熟上市,也即意味着地产桃子的上市高峰期到来。届时,宁波市民爱吃的正宗奉化水蜜桃也将接档上市。”批发市场工作人员告诉记者。

拜博口腔医疗集团

与联想控股达成战略合作

本报讯(记者 徐益霞)6月16日,“联想控股战略投资拜博口腔医疗集团签约仪式”发布会在北京钓鱼台国宾馆举行。联想控股股份有限公司总裁朱立南,拜博口腔医疗集团董事长、总裁黎昌仁分别代表双方签约。同时宣布拜尔口腔医疗集团更名为拜博口腔医疗集团,并携手中华口腔医学会正式启动“全国种植牙免费救助公益行”活动。

自此,拜博口腔医疗集团和联想控股股份有限公司达成战略合作,双方在企业发展框架思路、核心价值观和文化理念契合的前提下,将依托和借助各自的管理资源、品牌价值、市场体系、资产增值等优势,实现深度融合和互惠共赢。

天天 315 维权邮箱: NBWBweiquan@126.com

“品牌”食用油含水量竟达99.98%

监管部门提醒:对上门推销要警惕

□记者 史妮超 通讯员 罗军

“我的油倒下去炒菜,一点油的感觉都没有,像是水。”日前,象山西周一家快餐店的老板拎着一桶大豆油来市场监督管理局讲述他的遭遇。

“我是做快餐生意的,平时用的油都是去超市购买的。前段时间,有两个身穿送货工作服的人来我店里推销大豆油,说是中粮集团的,和超市销售的是一样的,但价格是出厂价。我最后以140元箱的价格购买了31箱,4瓶/箱,支付了4340元。我没有向他们索取票据,联系电话也没有留。几天后,我打开一瓶进行炒菜,发现这大豆油没有一点‘油’的迹象。这才意识到可能被骗了!”

听完消费者的叙述,市场监管局执法人员马上前往该快餐店,执法人员现场检查发现,该批大豆油外包装上内容与超市所销售的大豆油基本没有差别,具体写明了商标、净含量、生产厂商。但仔细查看还是有些端倪:一是产品没有标注生产日期,二是每瓶油的容量不一致。

经检测,所抽样的大豆油多项指标不合格。一桶油,水的含量占了99.98%。黄色的“油”的外表也是通过柠檬黄进行着色而成的。外包装印有“五湖商标、中粮东海粮油工业(张家港)有限公司生产”。执法人员联系中粮东海粮油工业(张家港)有限公司品控部,随后,该公司出具鉴定报告,鉴定结果为该批五湖牌一级大豆油为假冒产品。

象山市场监督管理局提醒广大消费者及经营户,购买商品要记得到正规商家去进货,并且得保存好购货票据,为有可能发生的维权提供有效证据。对上门送货的情况更要谨慎对待,因为不清楚货源以及缺少后续保障能力,尽量避免购买此类商品。

利率下行期间如何牢牢锁定稳健收益?

兴业银行 智盈宝

安全和收益统统给您!

起售金额: 仅需5万

期限: 1年期

募集期: 6月17日-6月23日

保本保固定收益

参考年化收益率

5%

央行1年期定期存款基准利率仅3%

更多多种期限供您选择,网银、柜面均可购买,详询兴业银行各网点。

系列	产品名称	产品期限	参考年化净收益率
智盈宝	保本第12期1M	35天	4.05%
	保本第12期3M	92天	4.22%
	保本第12期6M	183天	4.26%

风险提示: 理财非存款, 产品有风险, 投资须谨慎。



兴业银行 宁波分行
XINGYEBANK

热线兴业: 95561 在线兴业: www.cib.com.cn 无线兴业: wap.cib.com.cn